



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ СПИКЕРА ГОСДОМЫ РФ В ТАИЛАНД, СОСТОЯЛСЯ ВСТРЕЧА ГЕННАДИЯ СЕЛЕЗНЕВА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ НАЦИОНАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ТАИЛАНДА. Торговый оборот между нашими странами составляет полмиллиарда долларов, однако необходимо стремиться к его увеличению, заявил в ходе переговоров российский лидер. Как отметил Геннадий Селезнев, за 105 лет развития российско-тайваньских отношений наша официальная делегация впервые посетила эту южноазиатскую страну.

■ ПЛАН-ПРОСПЕКТ СТРАТЕГИИ СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ СНГ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАТИЗАЦИИ НА 2003-2006 ГОДЫ ОДОБРЕН НА ПРОШЕДШЕМ НЕДАВНО В МОСКВЕ 1-М ЗАСЕДАНИИ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА ПО ИНФОРМАТИЗАЦИИ ПРИ РЕГИОНАЛЬНОМ СОДРУЖЕСТВЕ В ОБЛАСТИ СВЯЗИ. Страгический документ гармонизирует законодательства и нормативно-техническую базу стран Содружества в области информатизации с целью создания единого информационного пространства на территории СНГ.

■ АССОЦИАЦИЯ «ДЕЛОВОЙ СОВЕТ ЕВРАЗИС», ПРИЗВАНА ОБЕСПЕЧИТЬ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ ВЫСШИМИ ОРГАНАМИ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СООБЩЕСТВА И ХОЗЯЙСТВУЮЩИМИ СУБЪЕКТАМИ. Участвуя в выработке механизмов реализации межгосударственных программ, Ассоциация ориентируется на решение конкретных проблем, с которыми сталкиваются предприятия на пространстве Сообщества. Совет в состоянии оперативно доводить информацию о принятых в ЕврАЗЭС решениях до реального сектора экономики, до конкретных производителей.

■ В РАМКАХ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА РОССИИ И БЕЛОРУССИИ СОЗДАНЫ ПРЕДПОСЫЛКИ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ ОБЩЕГО РЫНКА ТРУДА. Работодатели в России и Белоруссии освобождены от обязанности получения специальных разрешений на привлечение рабочей силы. Кроме того, на территории Союзного государства обеспечиваются равные права гражданам России и белорусов при трудаустройстве, в оплате, охране и условии их труда, а также режиме рабочего времени отдыха.

■ В ЧЕЛЯБИНСКИХ ЗАДЕРЖАНО НАРКОКУЛЬБУРЬ, У КОТОРОГО ИЗЪЯТ 1 КГ ГЕРОИНА. Участник преступной группировки был задержан в ходе реализации оперативной информации. Источник приобретения и каналы сбыта герона установлена. Всего, по данным МВД, за минувшие сутки на территории семи регионов России зарегистрировано 12 фактов изъятия наркотических средств в особо крупных размерах. В частности, конфисковано более 1,3 кг героина, свыше 1,1 кг гашши и 600 г марихуаны.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru».



Праздник Рождества

7 января православные христиане отметили Рождество Христово. Праздничные богослужения прошли во всех действующих храмах Воронежской области.

Многолюдно было и в главном городском Кафедральном Соборе — Покровском. В ночь с 6 на 7 января службу провел сам митрополит Воронежский и Липецкий Мефодий, а наутро духовенство поздравили председателя областной Думы Алексея Накасин, другие руководители области и города. В сравнении с

предыдущими годами, рождественские праздники собрали гораздо больше верующих, чем ранее. Да и прошли они гораздо торжественнее, и, конечно, не обошлось без веселья вокруг главной елки Воронежа.

Сергей КРОЙЧИК.
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Горизонты года

«МЕККА ПЛЕМЕННОГО ДЕЛА»

9,2 миллиона рублей из федерального бюджета получат в следующем году десять воронежских хозяйств, включенных в государственную программу по развитию племенного дела в животноводстве.

Эта приятная новость прозвучала на научно-производственном совещании руководителей областных племзаводов и племпродукторов по разведению крупного рогатого скота, прошедшему недавно во ФГУП «Племпредприятие «Воронежское». Отметим, что наша область стала второй, после Московской, по количеству сельхозпредприятий, входящих в эту программу, что, в общем-то, говорит о признании федеральным департаментом животноводства той основательной работы по повышению продуктивности разводимых пород скота, которая проводится у нас на протяжении последних двух лет. Успехи воронежцев в этой отрасли действительно заметны, причем по мно-

гим показателям: увеличиваются на гиги молока, среднесуточные привесы животных, растет рентабельность производства, число прибыльных животноводческих предприятий (для сравнения: в 2000 году их было 109, а уже к концу 2002 года — 235). Случайным не назовешь и тот факт, что гордость нашей области — племзавод «Дружба» Павловского района, где уже не один десяток лет председательствует Петр Кузьмич Котов, по итогам года был признан победителем Всероссийского смотр-конкурса на лучшую постановку племенного дела.

Более тысячи голов племенного молодняка приобретено воронежскими

сельхозпредприятиями в ушедшем году: 505 голов чистопородных нетелей-сингелей и 6 быков-производителей было завезено из Австрии и 146 нетелей черно-пестрой породы — из племзавода Ленинградской области. Раньше же на таком массовом приливе «свежей крови» в племенной работе животноводы области вряд ли могли мечтать. И результаты говорят сами за себя: супечная продуктивность этих коров даже по первому отелю в среднем составляет 18-19 кг, а у отдельных из них она превышает 30 кг молока в сутки. На племзаводе «Подгоренский» Калачеевского района за шесть месяцев от каждого первотелки получено по 3735 кг молока в бобровском ООО «Инициатива» — по 3235 кг. По всем расчетам, годовая наработка этих животных превысит пятизначный рубль. В этом году, при поддержке администрации области, закупка отдельными хозяйствами партий черно-пестрого, симментальского и красно-пестрого крупного рогатого скота, улучшателей генетики из Австрии и Голландии, будет продолжена. Однако, чтобы получить обновленное высокодоходное стадо, нужно, как отметил на совещании заместитель начальника Главного управления агропромышленного комплекса областной администрации Владимир Лесников, завезенный скот сохранить. Для этого необходимы сбалансированные корма с использованием премиксов и белково-витаминных добавок, а также соответствующий уход за животными. На тех сельхозпредприятиях (их большинство), где эта работа ведется на должном уровне, полученный от первотелок молодняк

прекрасно растет, дает хорошие суточные привесы; телочки в среднем прибавляют по 900 граммов, бычки — до полутора килограммов. А от привесов молодняка, как известно, зависит его будущая продуктивность.

«Меккой племенного дела» многие специалисты, в том числе и из других регионов, называют племпредприятие «Воронежское» (генеральный директор Иван Волков). Здесь проводится большая научная работа по повышению продуктивности скота, получению высококачественного семенного материала. Это центр племенной работы, вокруг которого сконцентрированы лучшие в областном животноводстве хозяйства: 3 племзавода и 54 племпродуктора. Они — основные поставщики племенной продукции, причем реализуют ее не только в «ядовитых» воронежских сельхозпредприятиях, но и в другие регионы. Потенциал у наших племпредприятий — громадный. К примеру, сейчас у животноводов области имеются все возможности для того, чтобы в соответствии с зоотехническими нормами, в полной мере, на разных других регионах, за три-четыре года провести обновление маточного стада. А значит, при соответствующей организации работы и коррекции животных в недалеком будущем повсеместно получать низкозатратную, рентабельную продукцию. Сумеют ли воронежские животноводы даже при наличии желания «с умом» воспользоваться этими возможностями? Поживем — увидим.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.



Хорошо чувствуют себя австрийские буйволы в таловском хозяйстве — Родина Пятницкого

РЕКЛАМА В «КОММУНЕ» без посредников —

это экономич-
еские средства
для вашего
бизнеса!

УСПЕХА!



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура минус 10 — 15.

10 января по области — временами небольшой снег, ветер юго-западный умеренный, температура ночью минус 14 — 19, местами до минус 24.

11 января по области — ночью временами небольшой снег, днем преимущественно без осадков, ветер умеренный, местами порывистый, сильный, температура ночью минус 16 — 21, днем минус 10 — 15.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ
ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА

с 7 до 12 часов — прогноз
на текущий день,
с 13 часов — прогноз на
следующие трое суток.

50-21-57

Политпрогноз из Борисоглебска

ПОТРЯСЕНИЙ НЕ БУДЕТ, НО И РАДОСТИ ТОЖЕ

Уже стало традицией при подготовке астрологических политических прогнозов от борисоглебского парapsихолога Ивана Фомина констатировать поразительные совпадения сделанных им прорицаний и свершившихся событий. Но что делать, если это так, если Фомин в прошлогоднем прогнозе даже попытку покушения на Владимира Путина предсказал (читай сообщение агентства Regnum от 26 ноября 2002 года об обнаружении на особо охраняемом президентом Рублево-Успенском шоссе в трубе под проезжей частью дороги 40 килограммов взрывчатки)?...

КПРФ врастает фракционная борьба, причем очень острыя. Возможны перестановки в братоубийственных войнах. По прогнозу Ивана Фомина, на конец будет завершена война в Чечне. Однако политическое урегулирование в этой мятежной республике в составе РФ пойдет не так гладко, как ожидали в Кремле. Более того, возможно антигосударственный заговор чеченского руководства против Федерального центра.

Кстати сказать, серьезные кадровые рокировки ждут и администрацию Президента России. Иван Дмитриевич не исключает того, что в первой половине года со своего поста вынужден будет уйти Александр Волинский.

Громкие отставки ожидают Минобороны России. Принудят новые люди, которые все... остаются по-старому. И военная реформа лопнет как мыльный пузырь. Так что надежд на профессиональную армию почти никаких. В связи с этим

К счастью, в 2003 году

России не придется испытывать горькой чаши военных конфликтов и гибели ее сынов в братоубийственных войнах. По прогнозу Ивана Фомина, на конец будет завершена война в Чечне. Однако политическое урегулирование в этой мятежной республике в составе РФ пойдет не так гладко, как ожидали в Кремле. Более того, возможно антигосударственный заговор чеченского руководства против Федерального центра.

Междуреспубликанские СССРы отношения будут складываться следующим образом: Белоруссия сохранит за собой инициативу наближение с Россией

и Китаев. Однако отдельные крупные чиновники как с той, так

и с другой стороны станут всячески препятствовать дальнейшему

взаимодействию

и сотрудничеству. Уже в первом квартале 2003 года в Белоруссии начнется

Мысли по поводу

Всегда можно начать сначала. Не потому ли столько людей ходят по кручу?

Андрей СТОК,
польский писатель.



ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Благодарность за перепись

Председатель Правительства РФ Михаил Касьянов в своем письме выразил глубокую признательность воронежскому губернатору Владимиру Кулакову за «активную и целесообразную работу», осуществленную областными властями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2002 года. Как отмечено в послании, умения, предпринятыми руководством областного правительства, постянные и неслабые внимание к решению сложных организационных и финансовых вопросов переписи населения во многом способствовали успешному ее проведению.

Справились с «частником» в цене

Первые дни нового года принесли жителям Воронежа подорожание стоимости проезда в муниципальном электротранспорте. Теперь билет на одну поездку в трамвае и троллейбусе стоит три рубля. В управлении городского пассажирского транспорта сообщили, что в связи с ростом цен на электроэнергию и недостатком средств на покрытие текущих расходов сдерживать плату за проезд стало невозможным.

Европа и Азия — два в одном

В Воронежской области зарегистрировано региональное отделение политической партии «Евразийская партия — Союз патриотов России». Примечательно, что наблюдательный совет партии возглавляет секретарь Совета России и Беларусь Павел Бородин. Общественно-политическая структура, ставящая задачи объединения народов России на основе идеи евразийства Гумилева и Трубецкого, главным в ближайшей перспективе, естественно, видит участие в выборах.

Звания к празднику

В канун Дня Российской Федерации стало известно о новом Указе Президента РФ, напрямую касающемся воронежских журналистов. За многолетнюю плодотворную работу в области культуры, печати и телевидения почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» присвоено Анатолию Гатчину — главному редактору-директору муниципального учреждения «Редакция районной газеты «Новоусманской нива» и Татьяне Никутиной — редактору программы радио ВГТРК. Поздравляем коллег!

Отдел — в диссертации

В Воронежском государственном архитектурно-строительном университете успешно прошла защита диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук — архитектора Олега Гипрородного, доцента БГАУ Виктора Батурина. Диссертация посвящена актуальным проблемам борьбы с загрязнением придорожной полосы. Это — один из многолетних практических достижений Виктора Батурина в области проектирования и строительства автомобильных дорог.

Дислокотека для патриотов

Открытие по работе в молодежном администрации Воронежа впервые прошло на базе школы № 93 городской фестиваль клубов военно-патриотического профиля. Ребята стреляли из пневматической винтовки, подглядывали на перекладине, собирали и разбирали автомата, отвечали на вопросы исторической викторины, исполняли военно-патриотические песни. Звания лучшего клуба года оказалась в итоге удостоен «Юного десантника» (Коминтерновский район), которому в этот день как раз исполнилось 7 лет. По этому случаю вечер закончился дискотекой.

С ружьем — на ночных грабитель

Участники навиги воров и грабителей всех мастеров на ночных «закатах» воров и грабителей крестьянского хозяйства «Бесна-Нижнекавказского района Адыгеи» вновь засияли огнем калюзного фонаря. Сомнительные в них симпатии не засияли, он вышел в свет в свой день. Вчера, впервые в истории, «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» получил звание «Юный десантник» (Коминтерновский район). Предыдущие выстrelы действия не возымели, третий выстрел сразу же неизвестных. Один из них попал в «этажу» на председателя. Оперативная группа вымела из машины вскоре был задержан еще один непрощенный грабитель Синих Лягов — он оказался жителем Нововоронежа.

Сообщение подготовили:
Андрей ДЕНИСЕНКО, Эмма НОСЫРЕВА,
Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Всё на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



Области, как политическая, так и экономическая, останутся в наступающем году внешне спокойной, рабочей. Не считая, правда, возможных конфликтов в Воронежской городской Думе, во время голосования. Так что, господа-депутаты, предупреждаем парасихологов, будьте корректны и выдержаны.

Администрация области в начале года выступит с инициативой по укреплению дисциплины на производстве и в общественных местах, что с воодушевлением будет встречено населением, которое, кроме того, вырастет в росте това, поставках энергоснабжающих компаний, концернов, концернами и т.д. Работники ГУВД ожидают сюрприза. Какой именно — Иван Дмитриевич не уточняет. Но успокаивает тем, что скрипки лежат в положительной плоскости.

И о погоде. Лето ожидается в наших краях засушливым, с редкими, но сильными грозами, при этом — без значительных осадков. Урожай зерновых прогнозируется до 18 центнеров на гектар, с агарной скважиной — до 150. Коровам для скота тоже будет хватать.

Так что, подводя итоги прошлому, Иван Дмитриевич Фомин, можно сказать, что год предстоит сложный, даже — трудный. Но главное — без драматических последствий. И уже за это спасибо борисоглебскому парасихологу.

Юрий ЕРМАКОВ,
соб. корр. «Коммуны».
г.Борисоглебск.

